
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Ata da 22ª. Reunião do Comitê Gestor do Fundo Verde-Amarelo

MINUTA
1. Apresentação

Este documento reúne as questões discutidas e decisões tomadas no âmbito da 22ª Reunião 
do Comitê Gestor do Fundo Verde-Amarelo, realizada no dia 10 de outubro de 2007, com início às 14 
horas e término às 18:00 horas, na Sala dos Conselhos – Ministério da Ciência e Tecnologia, e que 
tratou da seguinte pauta: 1. Situação da execução orçamentária e financeira dos Fundos Setoriais em 
2007 – Apresentação das Agências FINEP e CNPq; 2 Apresentação do Sistema de Informações 
Gerenciais  dos  Fundos  Setoriais  –  SigFS;  3  Apresentação  do  Processo  de  Acompanhamento  e 
Avaliação dos Fundos Setoriais; 4 Início da discussão de Planejamento das Ações para 2008 e outros 
assuntos.

2. Participantes
Membros Titulares e Substitutos Presentes:
Luiz Antonio Rodrigues Elias - Secretário Executivo do MCT - Presidente (Titular)
Evando Mirra de Paula e Silva – Representante do MDIC (Substituto)
Fernando Cosme Rizzo Assunção - representante da comunidade científica (Titular)
Isamara Seabra - representante do BNDES (Substituta)
José Roberto Drugowich - representante do CNPq (Substituto)
Luis Manuel Rebelo Fernandes - representante da FINEP (Titular)
Paulo de Carvalho Alvim - representante do SEBRAE  (Substituto)
Rodrigo Rocha da Costa Loures - representante do setor industrial

Titulares ausentes (ausências justificadas):
Carlos Henrique Brito Cruz - representante da comunidade científica 
Marco Antonio Zago - representante do CNPq
Cláudia Nessi Zonenschain Olinto Ramos – Representante do BNDES
José Ricardo Roriz Coelho - representante do setor industrial
Luiz Carlos Barboza - representante do SEBRAE

Convidados:
Aldo Pinheiro da Fonseca - Coordenador da ASCOF
Elianne Prescott, ASCOF/MCT (Secretária Técnica)
Jaquelma Madeiro da Silva – ASCOF/MCT
Maurício Mendonça Jorge – CNI
Reinaldo Fernandes Danna – MCT
Regina Gusmão – CGEE
Sheila Leitão – SENAI - DN

3. Abertura
O Presidente do Comitê Gestor, Dr. Luiz Antonio Rodrigues Elias abriu a reunião agradecendo 

a  presença  de  todos  e  relatou  as  justificativas  enviadas  pelos  membros  titulares  ausentes.  Em 
seguida, apresentou a pauta proposta: I) Situação Orçamentária e financeira dos Fundos Setoriais em 
2007 – Apresentação das Agências;  II)  Apresentação do Sistema de Informações Gerenciais dos 
Fundos Setoriais  –  SigFS;  III)  Apresentação do Processo  de  Acompanhamento  e  Avaliação dos 
Fundos Setoriais; IV) Início da discussão de planejamento das Ações para 2008 V) Outros assuntos. 
Apresentação das Agências



4. Andamento da Reunião

Dr. Luis Fernandes informou que atualmente está sendo criado o Conselho Diretor do FNDCT, 
–  Conselho  este  que,  assim  que  nomeado  passará  a  deliberar  sobre  as  aplicações  em  Ações 
Transversais,  o  que  não  será  mais  atribuição  dos  comitês  Gestores  –  sugeriu  então  que  não 
houvessem deliberações nessa reunião e que a reunião deliberativa ocorra apenas após a nomeação 
do Conselho, para que então já se tenha o conhecimento das novas diretrizes.

Dando prosseguimento a reunião, Luis Fernandes Apresentou então a Situação da Execução 
Orçamentária 2007 na FINEP. (Documento anexo)

A Sra. Elianne Prescott apresentou então o Processo de Acompanhamento e Avaliação dos 
Fundos  Setoriais,  informou  que  o  documento  referente  à  apresentação  havia  sido  enviado 
anteriormente por meio eletrônico para que todos os membros tivessem oportunidade de conhecê-lo 
previamente.  Esclareceu  que  o  documento  havia  sido  elaborado  pela  Assessoria  dos  Fundos 
Setoriais  –  ASCOF  juntamente  com  o  Centro  de  Gestão  e  Estudos  Estratégicos-CGEE,  sob  a 
supervisão  e  coordenação  da  Secretaria  Executiva  do MCT e  tinha  como finalidade  definir  uma 
metodologia de acompanhamento e avaliação para as atividades financiadas pelos Fundos Setoriais. 
Disse ainda que a idéia era que a metodologia fosse adotada por todos os Fundos, com o objetivo de 
estabelecer um conjunto de parâmetros de informações padronizadas, a fim de não só informar, mas 
também dar maior transparência a todas as ações e atividades. Após o detalhamento da proposta, 
falou que o documento era uma proposta que estava sendo apresentada a todos os Comitês e que 
eram bem-vindas sugestões que pudessem aperfeiçoar e aprimorar o processo. Os membros tiraram 
suas dúvidas e, não havendo mais comentários, o Presidente passou a palavra o Sr. Sérgio Neves.

O  Senhor  Sérgio  Neves  apresentou  os  objetivos,  as  funcionalidades,  o  processo  de 
funcionamento  e  os  principais  resultados  alcançados  pelo  SigFS  até  o  momento.  Realizou  uma 
demonstração on-line da ferramenta e explicou que ela tem o propósito de oferecer aos usuários um 
sistema de planejamento e acompanhamento das ações transversais e verticais, permitindo também 
uma avaliação quantitativa da execução financeira. Afirmou que o sistema será integrado e comum a 
todas as atividades e ressaltou que cada membro do Comitê receberia uma senha de acesso ao 
escritório virtual.  O Presidente agradeceu a apresentação e passou a palavra aos membros, que 
tiraram algumas dúvidas.

O Comitê  decidiu  então que a próxima reunião fica marcada para o dia 27 de novembro, 
durante  o  dia  inteiro,  para  discutir  o  Plano  de  Investimento  para  2008,  Dr.  Rizzo  ressaltou  a 
necessidade de se dar um foco estratégico na deliberação das Ações. Sem mais Assuntos a serem 
discutidos a reunião foi encerrada.
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